1.Zakelijke gegevens

     A. Titel van het boek: Een gang met gele deuren

     B . Naam van de Auteur:  Rom Molemaker

     C. Naam van de uitgever/producent en het jaar van verschijnen: Uitgeverij Noordhoff 2009 Oorspronkelijk uitgegeven door Uitgeverij Van Holkema en Warendorf 2005, Houten


2. Samenvatting van het boek.

Martje , een meisje van 15, is er niet blij mee als ze hoort dat ze moet verhuizen van Amsterdam naar IJsselstein, weg van haar vrienden. Ze hoort er in de nieuwe woonplaats dan ook niet echt bij. Dat verandert als ze zich aansluit bij een criminele bende onder leiding van Gabrielle. Eerst wordt ze gedwongen ,maar later doet ze mee met stelen,brandstichten en drugs gebruiken. Als ze beseft dat ze verkeerd bezig is , is het te laat. Ze wordt namelijk beschuldigd van moord. Martje zou Meral  voor de tram hebben geduwd.
Zo komt ze in de jeugdgevangenis terecht  waar ze in contact komt met Gladys, die voor autodiefstallen zit, maar die daar een vriendin voor haar is. Daar bezoekt haar ook Glenn , een jongen van school, die al langer een oogje op haar had. Ook haar ouders laten haar niet vallen . Het verhaal eindigt met een verklaring van een getuige dat Gabrielle Martje aangeduwd zou hebben en zo Meral voor de tram terecht zou zijn gekomen.
De hoofdpersoon van dit boek is Martje Joosten, ze is erg onzeker en ze voelt zich rot over de verhuizing, ze laat zich ook meeslepen in een criminele bende.  Je leest in het boek over de gevoelens van Martje en je leert in het boek haar karakter kennen.

Als bijfiguren zijn daar Gabrielle, de leidster van de criminele bende, Gladys, haar vriendin in de gevangenis, Glenn, de jongen die haar bezoekt in de gevangenis, haar ouders en broertje.
Deze figuren leer je  minder goed  kennen.

Er is hier sprake van een alwetende vertelsituatie. De schrijver heeft het zo geschreven dat er iemand is die je alles verteld, maar zelf niet in het boek wordt genoemd. Dat heb ik gemerkt doordat het in een hij of zij vorm is geschreven. Net zoals dit voorbeeld uit het boek:
Ze wilde iets hatelijks zeggen maar kreeg een idee.

Echt waar hij kon het bijna niet geloven.
Het verhaal speelt zich af in de hedendaagse tijd, dat kun je merken aan een aantal zaken die genoemd worden bijv. jeugddetentie, Lord of the Rings DVD, xtc  pilletjes.

De flashbacks zijn veel vanuit de gevangenis geschreven, verder  speelt het zich af in IJsselstein op school , op straat en bij Martje thuis.

Het verhaal start met het misdrijf, waarbij Meral onder de tram komt. De tram kwam van rechts. Dit begin brengt al meteen dat je wilt weten hoe dit allemaal heeft kunnen gebeuren. Dit en ook de andere stukjes uit de gevangenis zijn steeds  cursief gedrukt.

De rest van het verhaal verloopt wel chronologisch maar steeds komt er dan een stukje uit de gevangenis, stukjes die dus eigenlijk later hebben plaatsgevonden tussen door.

Het is wel een realistisch verhaal omdat dit je kan gebeuren.  Heel makkelijk kun je als je zelf niet sterk genoeg in je schoenen staat in deze situatie terecht komen. Ook wordt duidelijk dat je het heel zwaar hebt in de gevangenis.

De titel slaat op de gang in de gevangenis met de gele deuren.

3. Over de auteur.

Rom Molemaker ( 31-10-1945) is getrouwd en heeft twee zonen. Hij was leraar tot 1996 en daarna is hij schrijver geworden. Hij was altijd al bezig met het schrijven van liedjes en musicals. In zijn boeken beschrijft hij vaak plaatsen die hij goed kent of waar hij zelf  is geweest.

4. Leeservaringen

Het verhaal boeit je meteen omdat het al direct begint met zo’n 
dramatische gebeurtenis. Je wilt weten hoe Martje in deze situatie is terecht 

gekomen.
Groepsdruk, ergens bij willen horen ,drugs en criminaliteit zijn wel  zaken van 

deze tijd. Voor je het weet kom je in zo’n situatie als Martje terecht. Wel mooi 

vond ik ook steeds die kleine stukjes tussendoor uit de tijd in de gevangenis,

 iets wat eigenlijk nog stond te gebeuren. De schrijver laat in die stukjes ook 

duidelijk naar voren komen dat het nog niet zo’n pretje is in de gevangenis.
Je komt vooral in die stukjes ook veel over de gevoelens van Martje te weten.

 Dat ze eigenlijk best onzeker is maar ook dat ze best wel een goed karakter 

heeft. Dat merk je bijvoorbeeld aan dat gedeelte met dat konijntje.

Martje maakt een behoorlijke ontwikkeling door , eerst onzeker,dan 

meelopend maar uiteindelijk zichzelf weer terugvindend.

De schrijver heeft het ook geloofwaardig geschreven, dit zou zo maar 

gebeurd kunnen zijn. Ik had alleen een ander einde verwacht. Met dit open 

einde kan je nog vele kanten op. 
Anderzijds is dat misschien ook juist wel wat hij wil. Door de getuige is er 

wellicht nog een kans voor Martje, maar heel vaak is die er in werkelijkheid 

niet.
5. Verwerkingsopdracht

Andere titels voor het boek
Game over
De meiden lijken het leven als een spelletje te zien, een game.

Echter dat is helemaal over als Meral  dodelijk verongelukt. Voor haar is het echt game over. Ook voor Martje lijkt het leven met haar gevangenisstraf even game over te zijn.

De tram kwam van rechts

Zin waar het boek mee begint en die je direct pakt. Hoe en wat is er allemaal gebeurd? Je wilt het weten!

Dood spoor
Meral vindt de dood op het spoor. Daarnaast komt ook het leven van Martje op een dood spoor terecht. Waar moet het naar toe met haar leven ?

Gevangen vriendschap

Martje komt terecht  in een vriendschap, die je eigenlijk geen vriendschap kunt noemen. Gabrielle chanteert haar en zo kan Martje eigenlijk geen kant meer op. Ze zit gevangen in het web van Gabrielle.

Later zit ze echt gevangen.
