1. Zakelijke gegevens
A. Titel van het boek: Gijp
B. Naam van Auteur: Michel Van Egmond
C. Naam van de uitgever en het jaar van verschijnen: de Buitenspelers, Uitgeverij 2012
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2. Samenvatting van het boek.
Het boek 'Gijp' gaat over het leven van Rene van der Gijp. Michel van Egmond wou weten wat Gijp nou eigenlijk thuis deed. Daar heeft hij een boek over geschreven. In het boek staan dingen die Rene vaak zegt  zoals: 'Zal ik het verwarminkje aanzetten, lekkere warme voetjes'. Rene praat vaak met verkleinwoordjes zoals verwarminkje ook hoor je vaak het woord “hey ouwe” uit zijn mond komen. In het boek staat wat Rene allemaal doet op een dag. Dat is eigenlijk helemaal niks. In het weekend ligt hij de hele dag op de bank voetbalwedstrijden te kijken. Hij heeft een zoontje en een vrouw, maar die wonen in een ander huis omdat Rene van rust houd. Hij moet ruimte om zich heen hebben. Natuurlijk ziet hij ze wel een paar keer in de week. Rene maakt zich niet druk om de dingen waar hij niks aan heeft. Hij kan ook rustig een kwartiertje voor de uitzending van voetbal international binnen komen met een grap. Daar maakt hij zich niet druk om. Hij is een paar maanden niet bij voetbal international gekomen omdat hij last had van een depressie. Hij kreeg die depressie door de dood van Fritz Korbach. Hij zat daar heel erg mee. Als hij er zelf even niet aan dacht kreeg hij wel weer een telefoontje dat over Fritz ging. Hij is voor de depressie is therapie gegaan. Hij heeft afleveringen gemist van voetbal international. Plots was hij verdwenen. Hij werd vaak gebeld door mensen die vroegen hoe het met hem ging en wanneer hij terug kwam bij VI. Michel van Egmond beschrijft maar een klein deel van de depressie. Hij blikt liever terug op de clubs waar Van der Gijp heeft gespeeld. Rene en Michel hebben de grootste lol als ze gaan terug blikken op de voetbal carriere van Rene. Rene verteld in dit boek de mooiste verhalen over de clubs in Zwitserland en Belgie waar hij heeft gespeeld. Hij is er naar toe gegaan voor het geld. Verder had hij ook nog bijna bij Inter Milaan gespeeld, maar daar was hij twee avonden als laatste uit het cafe gestapt en de trainer zag het niet zitten. Rene was vroeger als voetballer niet echt oplettend. Hij maakte liever grappen dan dat hij trainde. Zo zei hij: 'Ik doe alleen iets als de bal naar mij word gepaast. Anders doe ik in de wedstrijd niet zo veel.' 

3. Over de Auteur
Michel van Egmond schrijft veel boeken die over het leven gaan van oud top-voetballers. Hij is eindredacteur bij de VI. Verder kan je weinig over Michel vinden het gaat meer om wat hij schrijft.
4. Mijn Mening
Het is een waar Rene van der Gijp vertelt over wat hij in zijn leven heeft meegemaakt of wat hij nog wil meemaken daarom vindt ik het een leuk boek omdat Rene een heel makkelijke man is zoals: “even het verwarminkje aan” of “Even voetbalwedstrijdje kijken” ook heeft hij hele leuke verhalen zoals wat hij meegemaakt  bij verschillende voetbalteams. Het is een makkelijk te lezen boek door dat er zo veel verschillende hoofdstukken zijn, je wilt graag weten wat Rene allemaal is overkomen.
5. Verwerkingsopdracht

 
abc-tekst
 
A: Angst, Rene is bang dat hij weer een depressie krijgt.    
B: Boek, Rene vond het goed dat er een boek over hem werd geschreven.
 C: Clubs, Waar Rene bij heeft gevoetbald 
D: Depressie, die kreeg Rene bij de dood van Fritz Korbach. 
E: Einderedacteur, Michel van Egmond is de eindredacteur van VI.  
F: Fair, hij is altijd eerlijk bij VI.   
G: Geweldige uitspraken, zijn uitspraken blijven leuk. 
H: Huis, Rene woont alleen in een huis en zijn vrouw woont een paar huizen verder op.
 I: Identiteit, hij heeft een eigen identiteit.
 J: Jaloers, hij is nooit jaloers want zoals hij zelf zegt: 'Ik heb alles al'. 
K: Korbach, Fritz Korbach was een goede vriend van Rene. 
L: Lekkere warme voetjes, ook een uitspraak van Rene. 
M: Mangefiek, hoe hij de spelers elke maandag en vrijdag omschrijft.
 N: nerveus, hij is nergens nerveus voor. 
[bookmark: _GoBack]O: Opgewekt, hij maakt zich niet druk over de dingen waar hij zich niet druk om hoeft te maken. Altijd rustig. 
P: Praktijk, waar Rene komt voor zijn bahandeling in zijn depressie.
 R: Rustig, in het weekend ligt hij op de bank voetbal te kijken. 
S: Sauna, waar Rene elke dag inzit.
 T: Therapie, die hij krijgt voor de depressie. 
U: Uitsmijter, hij eet bijna elke middag een uitsmijter in Het Van der Valk hotel. 
V: Voetbal international, waar hij twee keer per week is. 
W: Werken, dat doet hij door de lezingen te geven. 
Z: Zoontje, die elke week een paar keer per week langs komt
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