1.Zakelijke gegevens

     A. Titel van het boek: Black box
     B . Naam van de Auteur:  Anna Woltz
     C. Naam van de uitgever/producent en het jaar van verschijnen: Uitgeverij Noordhoff 2009 Oorspronkelijk uitgegeven door Uitgeverij Leopold, 2007 , Amsterdam

2. Samenvatting van het boek.

De 17-jarige Jamie is enthousiast en zij wordt als jongste redactrice toegevoegd aan de redactie van het  televisieprogramma Black box.
Hierin zitten zeven minderjarige jongeren een maand lang in een zwart huis vol camera’s opgesloten. Hun ouders moeten tijdelijk de voogdij afstaan.

De kinderen, Abeltje, Job, Franka, Rasmus, Nellie, Inoek en Maria, krijgen een chip geïmplanteerd en worden zo dag en nacht gevolgd. Ze kunnen bij een probleem alleen in de Confess ruimte contact met de redactie leggen. Enkele van deze kinderen zijn Ticket kinderen. Dit is  de nieuwste rage voor de jeugd. Op een kaartje dat in de computer kan wordt bijgehouden zie je hoe je het doet op vijf onderdelen , namelijk uiterlijk, gezondheid, hersens, geld en charme.
Tevens beoordelen anderen je ook op deze items, net als bij Hyves en Facebook.

Elke keer vallen er weer kinderen af. De eerste die gaat is Inoek, een 10 jarig kind dat  te maken krijgt met sexueel misbruik door Gonggrijp, een van de redactieleden.

Later springt Nellie na een weddenschap uit het raam de zee in. Ook zij valt af.

Maria valt af doordat ze na een vechtpartij in het ziekenhuis belandt. Zij kwam op voor een oud omaatje dat verzorgd moest worden.

Jamie die ondertussen  hevig verliefd is geworden op Rijn, een van de andere redacteurs, grijpt net op tijd in. Dit wordt haar door de rest van de redactie kwalijk genomen.

Tot slot blijven er twee kinderen over. Het hele land  is opgewonden als deze twee het in de finale gaan uitmaken door het eten van  geïnfecteerde Sushi. Wie blijft er als sterkste over ? Jamie is te verliefd en grijpt niet in.
Onduidelijk is dan hoe het afloopt.

Het programma speelt zich  af rond het zwarte huis ,dat staat  op de pier in Scheveningen. Het is duidelijk een verzonnen verhaal maar met heel veel zaken die ook in onze tegenwoordige tijd spelen en waar van je hoopt dat ze niet zo gaan lopen als in het verhaal. 
De schrijfster heeft haar verhaal gebaseerd op Big Brother en Het Glazen Huis.

Het verhaal start met een interview met Jamie .Zij geeft hier achteraf haar commentaar op de gebeurtenissen.
De gebeurtenissen zelf worden door de verteller wel chronologisch verteld. Dit in een alwetende vertelsituatie.

Jamie, de jonge 17 jarige redactrice is de hoofdpersoon van het boek. Je ziet haar groeien van jong volwassenen tot volwassene. Na een moedig ingrijpen  in eerste instantie laat ze helaas na dit op het einde nogmaals te doen. Ze is verliefd op Jacob Rijn ,de jonge veel belovende producent.
Verder zijn daar , Gonggrijp, oudere redacteur, zijn vrouw Simone en Britt, ook een jonge vrouw die uiteindelijk ontslag neemt  omdat ze tegen  het infecteren van de kinderen is.

Deze laatste probeert Jamie te overtuigen  op het laatst in te grijpen, echter Jamie is teveel bezig met haar eigen relatie met Jacob Rijn.

3. Over de auteur.

Anna Woltz werd op 29 december 1981 geboren in Londen  Ze begon met  boeken schrijven op haar twaalfde en Anna studeerde geschiedenis in Leiden. 
Anna woont nu in Utrecht, waar ze vaak de hele dag achter haar laptop zit. Vanaf januari 2005 schrijft ze naast kinderboeken weer een column voor de Volkskrant.
Andere boeken van Anna:de pizza spion, aangespoeld, post uit de oorlog.
4. Leeservaringen


Het verhaal heeft mij wel aan het denken gezet.  Zou dit zo ver door kunnen slaan ?

Dat zelfs een pil voor ouderen om euthanasie te plegen gewoon is, dat kinderen  enkel nog aandacht hebben voor hoe hun score is op  hun ticket kaartje, dat ze zich slechts druk maken om uiterlijk en dat ouders en verantwoordelijken  niet ingrijpen  als het helemaal uit de hand dreigt te lopen.


Het verhaal is spannend en blijft je boeien. Wellicht zouden de gedachten en ideeën van de hoofd- en bijfiguren nog wat  uitgebreider beschreven kunnen worden zodat je nog meer een idee hebt  over wat er in hun hoofd  afspeelt. 


Mooi is ook het starten met het interview en  het hier steeds op terugkomen. Zo  wil je steeds  doorlezen om  de zaak helemaal helder te krijgen en  te weten hoe het afloopt.


Dat  gebeurt helaas door het open einde niet. Maar misschien is dat ook wel juist de bedoeling van de schrijver . Zo ga je er nog meer over nadenken.

5. Verwerkingsopdracht


Het laatste interview

-scene 8-

Britt deed nog een poging.., en ik had moeten luisteren. Maar ik was te verblind door mijn liefde voor Rijn. Ik kon niet helder meer denken.

Hoe was dat in godsnaam mogelijk dat ik Rasmus en Franka ’s gezondheid helemaal uit het oog ben verloren.

Wat dacht u dat er kon gebeuren ?

Ja , wat had ik eigenlijk gedacht. Net als die andere miljoenen Nederlanders dat  er een kind  ziek zou worden voor even en dat het dan allemaal wel weer los zou lopen .
Maar had u als redactie niet de verantwoordelijkheid moeten nemen ?

Jazeker had ik dat maar, ik heb het niet gedaan . 

Zo ging het helemaal mis en is Franka voor haar leven invalide geworden.

De politie is me vrijwel direct komen halen  voor verhoor. Zo waren ze ook op zoek naar Rijn, maar die bleek  al ergens in Zuid Amerika te zitten.

Toen zijn me de ogen wel open gegaan. Hij heeft geen enkele aandacht voor mij gehad laat staan echt zich zorgen gemaakt om Rasmus en Franka. Nee hij dacht alleen aan zichzelf, de grote producer….

